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第１３０回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

令和８年２月 19日 

（通 告 順） 

〈３月４日 １日目〉 

 
１ 島田 俊哉 議員【一問一答】 
 

① 福祉の充実がまちを豊かにする成長戦略      （答弁を求める者 市長） 

・福祉の充実は、特定の人のための施策ではなく、すべての市民が安心して暮らし

続けるための「まちづくりの土台」であり、将来への投資である。被災、介護、

病気、孤立など困りごとが複合化する中、困ってから支援するのではなく、困る

前に気づき、誰も取り残さない市政運営が重要である。森市長の掲げる公約を着

実に実現するためにも、福祉を市政全体を貫く基盤として位置づけ、横断的に整

理し推進していくべきだと考えるが、市長の所見を伺う。 

 
 

 

 

２ 堀田 あけみ 議員【一問一答】 
 
① 金津創作の森について          （答弁を求める者 市長、教育長） 

・金津創作の森の現状について 

・今までの大規模改修について 

・今後の改修の方針について 

・施設の更新について 

② 少子化対策について               （答弁を求める者 市長） 

・人口減少、特に出生数の現状と推計について 

・「こども若者計画」の推計値について 

・学校の在り方について 

・人口減少を受け入れた政策について 

③ 市長 2 期目の抱負について            （答弁を求める者 市長） 

・２期目の抱負について 
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３  見澤 勇三 議員【一問一答】 

 

① クマによる人身被害防止のための「緊急銃猟」について （答弁を求める者 市長） 

・人とのすみ分けを図り緩衝地帯を設けるゾーニング管理の考え方について 

・緊急銃猟を行使する上での条件と、権限委任者について 

・マニュアル作成と、ハンターの育成や確保に向けての取り組みについて 

・県と猟友会、警察を交えての緊急銃猟の訓練と住民避難への周知について 

・AIカメラの設置場所と、AIドローンシステムの実用化に向けた取り組みに 

ついて 

・猟友会への委託料に関してと、ハンターへの補償内容や処遇改善について 

 

 

 

 

４ 家上 雅之 議員【分割質問分割答弁】 

 

① あわら市の防災力向上の取り組みについて  （答弁を求める者 市長）                             

・令和 7年 11月 16日に行われたあわら市総合防災訓練の検証はどうなのか 

又、総合防災訓練と並行してイベントの考えはないのか。 

・令和 7年 9月 12日に行った図上訓練の検証結果又、課題等を教えてほしい。 

・防災無線について 

② 行政連絡員及び公民館館長の報酬見直し   （答弁を求める者 市長）  

・行政連絡員の年間報酬の見直しの考えはないのか。 

・公民館館長の報酬見直しの考えは無いのか。 

 

 

５ 青柳 篤始 議員【一問一答】          

 

① コミュニティセンター構想による人材育成と地域拠点整備について 

                        （答弁を求める者 市長） 

・現在の公民館の役割、法的位置づけ、利用状況および事業内容について 

・公民館における若者支援および地域活動担い手育成の現状と課題について 

・人材育成を中心機能としたコミュニティセンター整備の可能性について 

・民間活力を活用した運営形態の検討について 

・若者・地域活動支援型コミュニティセンターの設置について 

・福祉特化型コミュニティセンターにおける見守り機能の強化について 

・第 2世代交付金等の国制度活用の可能性について 
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６ 野沢 裕希 議員【一問一答】 
  

① 市民参画の実効性向上に向けた改善戦略について（答弁を求める者 市長） 

  ・現状認識と要因分析について 

市民参画に関する肯定的評価が長期的に改善していない現状と、その要因分析に

ついて問う。 

・制度および運用の見直しについて 

広報やパブリックコメント、市長と語る会等の従来の手法にとどまらず、政策形

成プロセスへの早期参画など、実効性を高めるための具体的な改善策を問う。 

 

② 市民アンケート結果の要因分析および第 5期あわら市高齢者福祉計画の深化につ

いて                     （答弁を求める者 市長） 

・アンケート分析の政策反映について 

「高齢者が暮らしやすいまち」との回答が低い要因分析と、その結果を第 5期計

画へどのように反映させたか問う。 

・KGI（最終目標）と KPI（成果指標）の設定について 

高齢者施策における「自立」の定義を明確化するとともに、活動量ではなく成果

に基づく指標を設定する考えはあるか。 

・フレイル DXの推進について 

データ分析に基づく PDCAサイクル（フレイル DX）を次期計画に導入する考え 

はあるか。 

③ 国が進める「第 2 のふるさとづくり」を踏まえた本市の関係人口戦略について                       

                        （答弁を求める者 市長） 

・市政戦略における位置づけについて 

新幹線開業効果を一過性に終わらせないため、関係人口を観光施策の一部とする

か、地域づくりの柱とするか、市の明確な位置づけを問う。 

・地域課題解決に向けた仕組みづくりについて   

あわらファンクラブ等の施策を、農業や祭りの担い手不足といった地域課題の解

決に直結する仕組み（マッチング機能等）へ発展させる考えはあるか。 

・推進体制について 

分野を横断した全庁的な推進体制を構築する考えはあるか。 
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＜３月５日 ２日目＞  

 

７ 北浦 博憲 議員【一問一答】 
 

① 全天候型遊戯施設「あそぼっさ」との共存について 

（答弁を求める者 市長） 

・民間の「あそぼっさ」と市の全天候型遊戯施設の共存の可能性について事前に調査

をしておくことは、既存の民間施設への影響、公平性確保の点から必要です。「あ

そぼっさ」へのヒアリングなど事前調査の内容について問う。 

・地域全体の子育て環境を豊かにする両輪として「あそぼっさ」と市の全天候型遊戯

施設の位置づけと役割の違いについて問う。 

・二つの施設が相互補完関係をつくることで市全体の子育て支援施策の底上げにつな

がると思う。両施設の共存について市の方策を問う。 

・「あそぼっさ」は、子育て支援など公共性の高いサービスを提供し、市が行うべき

「子育て支援事業」の一部を担っている。その機能維持のため、市から何らかの支

援が必要ではないか。 

 

 

 

 

 

８ 南 良一 議員【一問一答】 
  

① インフラ整備の中長期的な計画について      （答弁を求める者 市長） 

・あわら市のインフラ整備（道路整備、上下水道、橋梁等）に関して、現状の問題

と課題そして今後の具体的な整備計画について 

② 竹田川沿いの整備と賑わいの創出について     （答弁を求める者 市長）                       

・竹田川周遊エリア整備に関して、現段階での進捗状況について 

・この周遊エリア整備を発端に、竹田川を通した夢をつないでいくまちづくりにつ

いて 
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９ 中垣内 えり香 議員【分割質問分割答弁】 

 

① 太陽光パネルについて          （答弁を求める者 市長）           

・環境負荷と法令遵守について 

・設置状況の把握について 

・災害時の二次被害と市民の安全確保について 

・将来の廃棄問題と「空き家・放置」への懸念について 

 

② 外国人急増に伴う社会的コストの把握と市民の安心を守る施策について 

（答弁を求める者 市長、教育長） 

・外国人の受け入れ実態と行政コストの試算について 

・国民健康保険税の収納確保と「前納制度」の検討について 

・医療現場の未収金対策と適正な受診環境について 

・教育現場の負担増の懸念について 

・生活ルールの徹底と受け入れ企業の責任について 

 

 

 
１０ 中嶋 瑞希 議員【分割質問分割答弁】 

 

① 保幼小接続の取組を踏まえた、市としてのカリキュラムマネジメント体制の構築に

ついて                  （答弁を求める者 教育長）   

・架け橋期（5歳児から小学 1年）における各園・各学校のカリキュラムの策定状況

及び、計画・実践・評価・改善の PDCAサイクルについて、市としてどのように把

握しているか。 

・教育委員会は、保幼小接続期のカリキュラムマネジメントについて、どのような 

支援・指導助言・検証を行い、その成果や課題をどのように整理しているか。 

・2030年の学習指導要領改訂により学校の裁量性が高まることを見据え、あわら市と

して、特色ある教育課程の構築と実効性あるカリキュラムマネジメント体制をどの

ように整備していく考えか。 

 

② 休日の部活動地域展開に向けた体制整備について 

（答弁を求める者 教育長） 

・休日の部活動地域展開に伴い、保護者が参加費を負担することによる継続又は退部

の意向の状況及び、体験格差防止に向けた支援策について問う。 

・学校、あわらトリムクラブ及び教育委員会の役割分担と最終責任の所在、並びに情

報共有体制をどのように構築しているのか。 

・県内大学及びスポーツ少年団等との連携可能性と、指導者の確保及び生徒の継続的

な活動を支える体制の構築に向けた市の考えについて問う。 
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１１ 関山 耕人 議員【一問一答】 
  

① 少子化と人口減少への戦略的対応と政策検証について （答弁を求める者 市長）                                 

・出生数の急減と現状認識  

・既存少子化対策の成果検証と今後の政策  

・全天候型子どもの遊び場と合意形成  

・小学校統廃合と財政の持続可能性 

 

 

 

 

１２ 三上 寛了 議員【一問一答】 
  

① 市政情報の公開と周知及び市民コンセンサスについて  （答弁を求める者 市長） 

・広報あわらによって市政情報の公開を推進する考えはあるか 

・SNSによって市政情報の公開を推進する考えはあるか 

・HPを刷新する考えはあるか 

・今後の市政において、市民への周知を促進し、コンセンサスを取ることの重要性

についてどう考えるか 

 

 

 

 


